

20/2021. zápisnica
z online zasadnutia Vedenia Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave,
konaného dňa 5. 5. 2021 od 11.00 hod.

Pripojili sa: prof. Šteňo, prof. Payer, prof. Varga, prof. Šimaljaková, prof. Mravec, doc. Böhmer, doc. Jackuliak, MUDr. Novák, Ing. Kubíniová, Mgr. Bieliková,
Prizvaní: doc. Bražinová, PhDr. Palenčárová, Mgr. Mazancová, MUDr. Kurtanský, Mgr. Žiaková, Cecília Marčišová, Ján Chvála, Mgr. Alušik, prof. Durdík, doc. Vitovič
Ospravedlnený: Ivan Fuljer

Program:

- 1/ Otvorenie
 - 2/ Informácie dekana
 - 3/ Kontrola zápisnice VLF 19/2021
 - 4/ Stav rokovania o VK na funkcie prednostov klinických pracovísk LF UK a UNB
 - 5/ Pedagogické záležitosti.
 - 6/ Metodika rozdelenia financií z Refundačného projektu.
 - 7/ Rôzne
-

1/ Otvorenie

Dekan LF UK prof. MUDr. Juraj Šteňo, DrSc., IFAANS privítal členov Vedenia LF UK a pozvaných a otvoril online rokovanie Vedenia LF UK prostredníctvom Microsoft Teams Meeting.

2/ Informácie dekana

Informácie z rokovania rektora UK a Vedenia UK s dekanmi fakúlt UK (MS Teams, 3.5. 2021):

Dlhodobý zámer UK (DZ) bude schvaľovaný na dnešnom zasadnutí AS UK a po schválení doručený na fakulty. DZ fakulty bude potrebné prerokovať na Vedení LF UK, následne na VR LF UK a napokon bude potrebné schválenie na AS LF UK. Celý proces schvaľovania DZ fakúlt musí byť ukončený do septembra/októbra 2021.

Habilitácie a inaugurácie: Bude sa aktualizovať vnútorný predpis UK.

3/ Kontrola zápisnice VLF 19/2021

Úlohy zo zasadnutia VLF zo dňa 28. 4. 2021 boli splnené.

4/ Stav rokovania o VK na funkcie prednostov klinických pracovísk LF UK a UNB

Boli odsúhlasené nasledovné materiály:

- text dohody o spoločnom postupe pri výberových konaniach spoločných klinických pracovísk LF UK a UNB, ktorý bude platný do doby prijatia Dodatku ku zmluve o VK,
- text Vyhlásenia VK vrátane požadovaných kvalifikačných kritérií a potrebných príloh ku písomnej prihláške,
- harmonogram realizácie VK upravený UNB.

Právnik UK JUDr. M. Káčerík dnes dňa 5. 5. 2021 odošle list na Vedenie UNB s požiadavkou určenia termínu podpisu vyrokovanej Dohody ku zmluve o VK, termínu vyhlásenia VK a pokračovania rokovaní o definitívnom znení Dodatku ku zmluve o VK, ktorý nahradí Dohodu o zmluve o VK.

5/ Pedagogické záležitosti.

Situácia v oblasti praktickej výučby klinických predmetov

AS LF UK na svojom zasadnutí dňa 4. 5. 2021 prerokoval informáciu dekana LF UK a informáciu host'a AS predsedu LOZ MUDr. P. Visolajského o deklarovanom veľkom počte výpovedí zdravotníckych pracovníkov, predovšetkým zdravotných sestier, čo ohrozuje činnosť UNB natoľko, že hrozí zavretie jednej z nemocníc a zlučovanie kliník. Uznesením AS LF UK bol dekan LF UK zaviazaný, aby v súčinnosti s celoslovenskými odbornými a medicínskymi organizáciami oslovil Vedenie MZ SR a Vedenie UNB s požiadavkou o informáciu o aktuálnom stave a o vyhlídkach na najbližšie obdobie v oblasti personálneho zabezpečenia poskytovania zdravotnej starostlivosti, na ktorú priamo nadväzuje realizácia výučby klinických predmetov.

Simulačná a virtuálna výučba

Vedúci Ústavu simulačného a virtuálneho medicínskeho vzdelávania LF UK doc. Vitovič spolu s prof. Durdíkom prezentovali návrh na zriadenie simulačného centra laparoskopie a ďalších progresívnych techník v chirurgických odboroch. Vedenie LF UK podporuje realizáciu projektu. Bude potrebné vytvoriť koncepciu centra chirurgickej simulácie tak, aby pokrývala všetky oblasti chirurgie. Projekt má obsahovať aj prehľad o potrebných úpravách priestorov. Zodpovední: prof. Durdík a doc. Vitovič. Termín: 31. 5. 2021.

Organizácia akademického roka 2020/2021

Študijné oddelenie LF UK v súčinnosti s prodekanmi pre pedagogickú činnosť konzultovali možnosti realizácie štátnych záverečných skúšok s garantami predmetov slovenskej výučby ŠP VL. Všetci garanti preferujú v aktuálnej epidemiologickej situácii prezenčnú formu skúšania. Vedenie LF UK súhlasí s týmto návrhom, všetky zostávajúce

záverečné skúšky v slovenskej výučbe VL sa v období od 31. 5. 2021 budú konať prezenčnou formou. Štátne skúšky študentov GM prebehnú dištančnou formou.

Prodekan Novák osloví garantov štátnicových predmetov Interná medicína a Chirurgia v ŠP ZL, či je možná prezenčná forma výučby a štátnej skúšky. Termín: budúce zasadanie VLF. Výučba štátnicových predmetov Interná medicína a Chirurgia v ŠP DM a štátna skúška prebehne dištančnou formou.

Promócie 2020/2021

KKR LF UK navrhuje realizovať promócie študentov študujúcich v SJ prezenčnou formou v exteriéri v areáli LF UK. Promócie zahraničných študentov odporúča z epidemiologických dôvodov realizovať dištančne.

6/ Metodika rozdelenia financií z Refundačného projektu.

Dekan LF UK predniesol pripomienky k materiálom postúpeným prodekanom Vargom a prodekanom Mravcom k Metodike rozdelenia financií z Refundačného projektu. Po vypracovaní finálneho materiálu bude tento rozposlaný členom VLF.

7/ Rôzne

Prodekan Varga vzniesol otázku:

Zvažuje sa uzatvorenie zmluvy medzi LF UK a finančnou skupinou Penta ohľadom výučby v nemocnici vo výstavbe Bory? Aby sa nestalo, že s nimi neuzavrieme zmluvu my, ale napríklad SZU.

Odpoveď dekana LF UK J. Šteňu:

Podmienkou kvalitnej výučby klinických predmetov je adekvátna kvalita poskytovanej zdravotnej starostlivosti v nemocnici, ktorá sa podpisom zmluvy s UK/LF UK stane výučbovou, univerzitnou nemocnicou. Poslucháči LF UK sa totiž počas štúdia musia oboznámiť s diagnostickými a terapeutickými postupmi podľa najnovších poznatkov lekárskej vedy, teda so zdravotnou starostlivosťou najvyššieho, univerzitného typu.

Na klinikách LF UK musia byť vytvorené podmienky aj na trvalý rozvoj odboru prostredníctvom vlastného klinického výskumu. V čase, kedy absolventi LF UK nastúpia do praxe, budú totiž najnovšie diagnostické a liečebné metódy už rutinnou praxou. Vzdelávanie budúcich lekárov musí prebiehať na pracoviskách spĺňajúcich atribúty univerzitných kliník v oblasti zdravotnej starostlivosti aj vedeckovýskumnej činnosti. Nemôžu to byť pracoviská, na ktorých bude rozsah ich činnosti limitovaný tvorbou zisku natoľko, že zdravotná starostlivosť bude zahŕňať len lukratívne rutinné výkony.

Ak bude na pracoviskách ktorejkoľvek nemocnice garantovaná kvalita poskytovanej zdravotnej starostlivosti na univerzitnej úrovni, bude uzavretie zmluvy s takouto nemocnicou vítanou možnosťou rozšírenia praktickej výučby klinických predmetov, ako je tomu v súčasnosti na

klinikách LF UK aj v súkromných nemocniciach. Základnou bázou pre výučbu klinických predmetov však musí byť moderná komplexná nemocnica spĺňajúca parametre univerzitných nemocníc v zahraničí.

Predbežný termín nasledujúceho zasadnutia AS LF UK bol stanovený na deň 25. 5. 2021 o 14.00 hod.

Dekan ukončil zasadnutie VLF UK o 13.47 hod.

Najbližšie telekonferenčné zasadnutie VLF UK sa bude konať
dňa 12. 5. 2021 o 11.00 hod.

prof. MUDr. Juraj Šteňo, DrSc., IFAANS
dekan Lekárskej fakulty UK

Zapísala: Mgr. Barbora Skalníková